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Πολιτική υποστήριξης και ανάπτυξης προσωπικού  

Η συνεχής πολύπλευρη και διεπιστημονική ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού του Π.Μ.Σ. 

«Νέες Μορφές Εκπαίδευσης και Μάθησης», αποτελεί στρατηγικό στόχο της πολιτικής 

ποιότητάς του. Το προσωπικό του Π.Μ.Σ. οργανώνεται ως μια επιστημονική κοινότητα 

πρακτικής και μάθησης που αλληλοεπιδρά τακτικά και οργανωμένα με στόχο τη διαρκή 

βελτίωση του παρεχόμενου εκπαιδευτικού, ερευνητικού και διοικητικού του έργου. 

Ειδικότερα, το Π.Μ.Σ. εφαρμόζει την ακόλουθη πολιτική για την υποστήριξη της ανάπτυξης 

του ακαδημαϊκού και του διοικητικού προσωπικού του, όπως περιγράφεται στις παρακάτω 

ενότητες. 

Διδακτικό προσωπικό  

• Επαγγελματική ανάπτυξη  

Το διδακτικό προσωπικό του Π.Μ.Σ.  υποστηρίζεται να συμμετέχει σε δράσεις προσωπικής 

ανάπτυξης, όπως τις επιμορφώσεις του Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας & Μάθησης 

(ΚΕ.Δι.ΜΑ.) του Πανεπιστημίου Αιγαίου, προγράμματα επιμόρφωσης Erasmus+, 

επιστημονικά συνέδρια κ.α.. Το Π.Μ.Σ. ενημερώνει το διδακτικό προσωπικό για τα 

αποτελέσματα της αξιολόγησης της υλοποίησης του προγράμματος σπουδών και προτείνει 

δράσεις βελτίωσης του παρεχόμενου έργου, όποτε χρειάζεται. Το προσωπικό του Π.Μ.Σ. 

ενθαρρύνεται και υποστηρίζεται σε κάθε δράση ανάπτυξης ικανοτήτων έρευνας, ποιοτικής 

εκπαίδευσης και καινοτομίας. Οι επιστημονικές άδειες ενθαρρύνονται να σχεδιάζονται προς 

την κατεύθυνση αυτή. 

Το Κέντρο Υποστήριξης της Διδασκαλίας & Μάθησης (ΚΕ.Δι.ΜΑ.) του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

ιδρύθηκε το 2020 σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 51 του ν. 4009/2011 και ύστερα από 

την υπ. αριθμ. 12/23.07.2020 της Συγκλήτου. Εποπτεύεται από τον/την Αντιπρύτανη/ισσα 

Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας και το έργο του επικουρείται από μέλη 

της ακαδημαϊκής κοινότητας του Π.Α.. Η λειτουργία Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας & 

Μάθησης (ΚΕ.Δι.ΜΑ.) στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου ανταποκρίνεται στην ανάγκη συνεχούς 

υποστήριξης της διδακτικής και μαθησιακής διαδικασίας, σύμφωνα και με τις στρατηγικές 

επιλογές του Ιδρύματος, καθώς και στην παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών προς αυτήν την 

κατεύθυνση, πλαισιώνοντας με όρους διασφάλισης ποιότητας το διδακτικό και παιδαγωγικό 

έργο των διδασκόντων/ουσών και παρακολουθώντας τις διεθνείς εξελίξεις στο χώρο της 

διδασκαλίας & της μάθησης με στόχο την παροχή υψηλού επιπέδου διδακτικού έργου σε 

όφελος των φοιτητριών και φοιτητών του Ιδρύματος. Το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας & 

Μάθησης (ΚΕ.Δι.ΜΑ.) έχει ως σκοπό την παροχή πολλαπλών υπηρεσιών υποστήριξης, 

ενδυνάμωσης και συνεχούς βελτίωσης των διαδικασιών διδασκαλίας και μάθησης στο 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου με τελικό αποδέκτη και ωφελούμενο το φοιτητικό πληθυσμό. 

Παρακολουθώντας τις αρχές της Δια Βίου Μάθησης και τις αρχές του Ευρωπαϊκού Χώρου 

Ανώτατης Εκπαίδευσης, ως συναφείς στόχοι αναφέρονται η πρόσθετη ενημέρωση των 

διδασκόντων/ουσών σχετικά με τις εξελίξεις στον τομέα της Πανεπιστημιακής Παιδαγωγικής, 

η δημιουργία, ανταλλαγή και συστηματοποίηση καλών πρακτικών και εργαλείων για την 

αποτελεσματική σχεδίαση, διδασκαλία και αξιολόγηση της μαθησιακής διαδικασίας, η 
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καταγραφή και επεξεργασία διδακτικών αναγκών και ερωτημάτων σχετικών με τη διδακτική-

μαθησιακή διαδικασία, η ανάπτυξη αποτελεσματικών τεχνικών και μεθόδων μάθησης για τη 

βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων, η ανάπτυξη σύγχρονων και πολύμορφων 

περιβαλλόντων μάθησης που θα αξιοποιούν τις σύγχρονες τεχνικές και μεθόδους με 

σεβασμό στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των εκπαιδευoμένων και τις αρχές της 

διαφοροποιημένης διδασκαλίας με βάση τις ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες των φοιτητών και 

φοιτητριών, η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση ως προς την ανάγκη διαφοροποιημένης 

διδασκαλίας, η πρόταση και εισαγωγή καινοτομιών με την αξιοποίηση και των ΤΠΕ κατά τη 

διδασκαλία.  

• Ενίσχυση Ερευνητικών Ευκαιριών  

Το διδακτικό προσωπικό ενθαρρύνεται να δημοσιεύει σε θέματα σχετικά με το Π.Μ.Σ. και 

ιδιαίτερα, τα αποτελέσματα από διπλωματικές εργασίες και ερευνητικά προγράμματα. 

Ενθαρρύνεται, επίσης, και ενισχύεται, ώστε να συντάσσει προτάσεις και να υλοποιεί 

προγράμματα, ερευνητικά, ανάπτυξης ή επιμορφωτικά, σε συνεργασία με το Π.Μ.Σ.. Το 

Π.Μ.Σ. έμπρακτα, υποστηρίζει δημοσιεύεις και ανακοινώσεις σε συνέδρια αποτελεσμάτων 

από τις εργασίες των διδασκόντων/ουσών με μεταπτυχιακούς /ές φοιτητές/ριες. Οι 

διδάσκοντες/ουσες υποστηρίζονται να σχεδιάζουν ερευνητικά έργα σε συνεργασία με το 

Π.Μ.Σ., καθώς και να διοργανώνουν ημερίδες και συνέδρια, στα οποία ενθαρρύνεται η 

συμμετοχή καταξιωμένων επιστημόνων ως προσκεκλημένοι/ες ομιλητές/ριες. Το διδακτικό 

προσωπικό ενθαρρύνεται και διευκολύνεται να συμμετέχει σε προγράμματα κινητικότητας 

για τη διεθνή δικτύωση και την προσωπική του ανάπτυξη.  

Επίσης το Π.Μ.Σ. δέχεται αιτήματα από τους/τις διδάσκοντες/ουσες για προμήθεια 

εξειδικευμένου επιστημονικού εξοπλισμού και λογισμικού που απαιτείται για την υλοποίηση 

των μαθημάτων και των ερευνών στο πλαίσιο του Π.Μ.Σ.  

• Προγράμματα Κοινωνικής Ευθύνης  

Δράσεις διάχυσης των εργασιών του Π.Μ.Σ. στην κοινωνία από τους/τις διδάσκοντες/ουσες, 

όπως επιμορφώσεις, ημερίδες ανοικτές στο κοινό, εκθέσεις, συνεργασίες με την τοπική 

εκπαιδευτική κοινότητα και των υποστηρικτών τους παιδαγωγικών και διοικητικών θεσμών 

τους, κ.λπ. υποστηρίζονται από το Π.Μ.Σ.. 

Διοικητικό προσωπικό  

Το διοικητικό προσωπικό υποστηρίζεται στη δια βίου εκπαίδευση και κατάρτιση με την 

παρακολούθηση επιμορφωτικών προγραμμάτων ή/και συνέχεια των σπουδών του. Επίσης, 

υποστηρίζεται να συμμετέχει σε δράσεις κινητικότητας διοικητικού προσωπικού μέσω 

Erasmus+. Επιπλέον, υποστηρίζεται η επιμόρφωση του προσωπικού στα διάφορα 

πληροφοριακά συστήματα του Π.Μ.Σ.. 


